

*В светлый праздник Воскресенья
Подарю своим друзьям
По яичку, с поздравленьем
И скажу: «Раскрасил сам!»*



Способ 1

Традиционно пасхальные яйца делятся на 4 условных вида: крашенки – окрашенные в один цвет, писанки – расписанные от руки узорами, драпанки (шкрабанки) – яйца, на которые после окрашивания процарапывают рисунок, крапанки – от украинского слова «кrapать», то есть покрывать каплями. **Драпанки** делают обычно из коричневых яиц, так как у них скорлупа плотнее, чем у белых. Яйца красят в темный цвет, а затем острием ножа выцарапывают узоры.



Способ 2

Различный цвет можно получить при помощи природных компонентов — соков и отваров трав, овощей и ягод. Один из самых старых и популярных способов — **окраска луковой шелухой**. В зависимости от концентрации раствора и времени окрашивания, можно получить оттенки от светло-коричневого до бордового.



Способ 3

В последнее время все больше набирают популярность модернизированные версии лукового способа, например, **мраморные яйца**. Если скорлупу яиц обвалить в мелко нарезанной мокрой шелухе, обвязать капроновым чулком или марлей и отварить, а после добавить несколько капель зеленки, получится необычный коричнево-зеленый рисунок.



Способ 4

Также можно сделать **разноцветные мраморные яйца**. Для этого нужно сначала окрасить их в один светлый цвет, потом в чашку налить более темный или контрастный краситель, добавить 1 ч. ложку подсолнечного масла, хорошо размешать, чтобы масляное пятно разбилось на капли. Аккуратно обмокнуть яйцо и дать высохнуть.



Способ 5

На скорлупу можно приложить предварительно размоченные горячей водой листики или цветы, наклейки на пластиковой основе и завернуть яйца в чулок или марлю, отварить. Получится традиционный и любимейший многим **растительный орнамент**.



Способ 6

Голубой цвет можно получить, замочив яйцо в чае каркаде или в отваре краснокочанной капусты с добавлением уксуса. А если поместить их в краситель на разное время, у вас будет «комплект» яиц различной насыщенности.



Способ 7

Если чайники и кусочки капусты не вынимать, окраска будет неравномерной, тогда можно с помощью зубной щетки или кисти побрызгать скорлупу золотой пищевой краской — вот вам и **космические яйца!**



Способ 8

Еще один вариант **пестрой окраски**: на уже окрашенные яйца разбрызгайте краску другого цвета при помощи зубной щетки, а затем промокните ее салфеткой.



Способ 9

Розовый цвет даст **сок свеклы**, желтый — разведенный в горячей воде **порошок куркумы** и **сок моркови**, зеленый — **отвар листьев крапивы и шпината**. Окрашенные таким образом яйца получаются не очень яркими, естественными.



Способ 10

Рис также используют для создания интересного эффекта. В стакан насыпьте немного риса и добавьте пищевые красители, чтобы он полностью окрасился. Обваляйте яйца в цветном рисе и оставьте немного в нем полежать. А еще обязательно поэкспериментируйте с разными цветами.



Способ 11

Крапанки можно сделать **при помощи воска**. Либо на белое, либо на окрашенное в светлый цвет яйцо нужно накапать воском. Затем окуните его во второй цвет — он должен быть темнее предыдущего. Дайте высохнуть. Можно накапать еще раз воск на второй цвет и окунуть яйцо в третий самый темный или контрастный цвет. Растворы красителей не должны быть горячими, чтобы воск не расплавился.



Способ 12

На яйцах можно применить **технику декупажа**. Только вместо клея лучше использовать яичный белок. Возьмите красивую салфетку, аккуратно отделите верхний слой с цветами или орнаментом, вырежьте нужный элемент — чем мельче, тем меньше будет складок — смажьте скорлупу белком, наложите элемент декора и промажьте его сверху белком.



Способ 13

Часть пасхальных яиц можно обернуть в разноцветную **фольгу** — выйдет очень нарядно и празднично. Да и времени займет совсем немного.



Способ 14

Окрашивать скорлупу можно и искусственными красителями, но такие яйца в пищу не годятся. Зато они точно будут яркими и необычными. Если вы или ваш ребенок любите рисовать — можно расписать окрашенные яйца **фломастерами, маркерами или гуашью**. Это могут быть как традиционные пасхальные зарисовки, так и необычные рисунки.

